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TAVOLA 3.  
Individua quale schema è stato usato nei seguenti ragionamenti e stabilisci se il ragionamento è corretto 

 

a) Se Mario è promosso andrà in vacanza; Mario è promosso quindi andrà in vacanza .  

 

 

b) Se non canto non sono felice; in questo momento non sono felice, ma canto lo stesso . 

 

 

c) Ho sempre pensato  che senza una buona argomentazione  non sarebbe stato possibile avere un 
aumento di stipendio . Questo è il pensiero di un impiegato di azienda. Egli ottenne effettivamente 
un aumento di stipendio. Possiamo concludere che le sue argomentazioni fossero buone?  

 

 

 

 

d) Se lei mi da la multa, mio padre non mi farà più uscire in motorino e mi sospenderà la paga 
settimanale; sia bravo e non dia la multa,così potrò uscire  di nuovo e avrò la mia paga. E’ corretto 
il ragionamento? 

 

 

 

 

e) E’ noto a tutti che , se si fuma, si aumenta il rischio di tumore al polmone; non fumate e non avrete 
malattie di questo tipo. E’ corretta questa affermazione? 




